【部门解读】
麦盖提县爱国卫生运动实施意见
（征求意见稿）

一、制定背景和依据
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]为贯彻落实《国务院关于深入开展爱国卫生运动的意见》 （国发〔2020〕15 号）、《自治区关于深入开展爱国卫生运动的意见》（新政发〔2021〕49 号）精神，不断改善我县城乡环境，减少疾病发生和传播，提高人民群众健康水平，推动麦盖提县经济社会协调发展，使我县达到自治区卫生县城标准。按照县委、县政府创建自治区卫生县城总体部署，我县目前正在创建自治区卫生县城工作，根据《自治区卫生县城标准》《自治区卫生县城技术评估量化评价表》领导重视、社会参与20分分值当中：贯彻落实国务院《意见》（5分）其中（有“贯彻国务院《意见》文件1分）”，为做好创建自治区卫生县城工作奠定坚实基础，补齐短板，结合实际制定了《麦盖提县爱国卫生运动实施意见》。
 二、《实施意见》出台的背景和过程
 为认真贯彻落实《国务院关于深入开展爱国卫生运动的意见》 （国发〔2020〕15 号）、《自治区关于深入开展爱国卫生运动的意见》（新政发〔2021〕49 号）精神，不断改善我县城乡环境，减少疾病发生和传播，提高人民群众健康水平，推动麦盖提县经济社会协调发展，结合目前正在创建的自治区卫生县城工作以及我县实际情况，制定了《实施意见》。
三、《实施意见》的基本框架  
我县《实施意见》以习近平总书记有关爱国卫生工作重要指示精神和《国务院意见》为指引，紧密结合麦盖提实际和当前我县爱国卫生运动发展现状，对我县深入开展爱国卫生运动的重点任务进行了安排部署。参照《国务院意见》对《国务院意见》提出的工作任务做出了回应并提出了具体落实措施。《实施意见》由指导思想、工作目标、工作任务、保障措施四个部分组成，主要从全面改善人居环境、倡导文明健康绿色环保生活方式、协同推进健康新疆建设、加强工作方式创新四个方面开展工作。
四、《实施意见》的主要内容
我县《实施意见》以习近平总书记有关爱国卫生工作重要指示精神和《国务院意见》为指引，紧密结合麦盖提实际和当前我县爱国卫生运动发展现状，对我县爱国卫生工作进行了安排部署。主要由四个部分构成：
（一）指导思想。《实施意见》指出，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届一中、二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于爱国卫生工作的重要指示批示，贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会精神，坚持以人民健康为中心，政府主导、跨部门协作、全社会动员，预防为主、群防群控，丰富工作内涵，创新方式方法，总结推广新冠肺炎疫情防控中的有效经验做法，突出问题和结果导向，着力改善人居环境，有效防控传染病和慢性病，提高群众健康素养和全民健康水平，为实现健康新疆目标奠定坚实基础。
（二）工作目标。《实施意见》明确提出不断完善公共卫生设施，全面改善城乡环境面貌；广泛普及文明健康、绿色环保的生活方式；持续提升卫生城镇覆盖率，深入推进健康城市建设，广泛开展健康细胞建设；普遍形成爱祖国、爱新疆、讲卫生、树文明、重健康的浓厚文化氛围；全民深入开展爱国卫生运动，全方位多层次推进爱国卫生运动的整体联动新格局，全面提高社会健康综合治理能力，达到自治区卫生县城标准。
[bookmark: _GoBack]（三）工作任务。《实施意见》明确提出要求：一是做好疫情防控中的爱国卫生工作。二是全面改善人居环境，全面改善人居环境，加强公共卫生环境基础设施建设，深入推进城乡环境卫生整治，推进自治区卫生县城创建，科学开展病媒生物防制。三是倡导文明健康绿色环保生活方式，养成文明卫生习惯，倡导健康生活方式，加大健康生活方式科普力度，践行绿色环保理念，促进群众心理健康，加强心理健康科普宣传。四是协同推进健康新疆建设，加强健康细胞建设。五是加强工作方式创新，加强爱国卫生工作队伍能力建设，创新社会动员，加强爱国卫生与基层治理工作融合，建立长效工作机制，扎实开展爱国卫生月活动和季节性爱国卫生运动。依托乡镇人民政府、村(社区)民委员会等基层组织及机关、企事业单位，发挥工会、团委、妇联等群团组织作用，推广周末（周五）大扫除、卫生清洁日活动及制定村规民约、居民公约等有效经验，推动爱国卫生运动融入群众日常生活。
（四）保障措施。《实施意见》明确提出要求：一是要强化组织领导。进一步统一思想、提高认识，把爱国卫生工作列入重要议事日程，全面推动工作落实；制订具体工作方案和计划，明确责任分工、细化目标任务，要进一步强化爱国卫生工作体系建设，在部门设置、职能调整、人员配备、经费投入等方面予以保障，确保各项工作取得实效。二是要强化宣传教育。以群众健康需求为导向，选择群众关注的健康热点问题，广泛开展爱国卫生运动宣传，引导群众树立健康强国理念。要畅通监督渠道，主动接受社会和群众监督，及时解决群众反映的诉求，不断提高群众对爱国卫生工作的满意度，营造良好的社会氛围。三是要强化考核督导。将爱国卫生工作纳入绩效考核工作，强化绩效评价，采用多种形式开展督促指导，确保各项工作落实。要及时总结和推广典型经验和做法，建立定期通报制度。对工作突出、成效明显的给予表扬，对作出重要贡献的按照有关规定予以表彰；对措施不力、工作滑坡的给予批评并督促整改。
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